REGIONE LAZIO



Direzione: AFFARI DELLA PRESIDENZA TURISMO CINEMA AUDIOVISIVO E SPORT

Area: PROGRAMMAZIONE TURISTICA ED INTERVENTI ALLE IMPRESE

DETERMINAZIONE (con firma digitale)

N. G08003 del 18/06/2024 Proposta n. 22813 del 18/06/2024

Oggetto:

L.R. n. 13/2007, art. 15 ss. mm. ii., da ultimo modificato dall'art. 12 della L.R. n. 8/2022. Cancellazione dell'Associazione Pro Loco di Turania operante nel Comune di Turania (RI) dall'Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio.

OGGETTO: L.R. n. 13/2007, art. 15 ss. mm. ii., da ultimo modificato dall'art. 12 della L.R. n. 8/2022. Cancellazione dell'Associazione Pro Loco di Turania operante nel Comune di Turania (RI) dall'Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio.

IL DIRETTORE DELLA DIREZIONE REGIONALE AFFARI DELLA PRESIDENZA, TURISMO, CINEMA, AUDIOVISIVO E SPORT

SU PROPOSTA della Dirigente dell'Area Programmazione Turistica e Interventi alle Imprese;

VISTA la Legge Statutaria 11 novembre 2004, n. 1 "Nuovo Statuto della Regione Lazio";

VISTA la legge regionale n. 6 del 18 febbraio 2002 e successive modificazioni concernente "Disciplina del sistema organizzativo della Giunta e del Consiglio e disposizioni relative alla dirigenza ed al personale regionale";

VISTO il regolamento regionale n. 1 del 6 settembre 2002 e successive modificazioni concernente "Regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi della Giunta Regionale";

VISTA la Deliberazione di Giunta regionale n. 12 dell'11 gennaio 2024 con cui è stato conferito al dott. Paolo Giuntarelli, dirigente regionale, l'incarico di Direttore della Direzione regionale "Affari della Presidenza, turismo, cinema, audiovisivo e sport", che ha sottoscritto il contratto il 01 febbraio 2024:

VISTO l'Atto di Organizzazione n. G06962 del 06/06/2024 avente ad oggetto Conferimento dell'incarico di dirigente dell'Area "Programmazione Turistica e Interventi alle Imprese" della Direzione regionale "Affari della Presidenza, turismo, cinema, audiovisivo e sport" alla dott.ssa Cristiana Storti:

VISTO l'Atto di Organizzazione n. G04814 del 24/04/2024 recante "Organizzazione delle risorse umane della Direzione regionale "Affari della Presidenza, turismo, cinema, audiovisivo e sport". Attuazione direttiva del Direttore generale prot. n. 132306 del 30 gennaio 2024 e succ. mm. ii. Ripartizione del personale nelle strutture organizzative complesse a responsabilità dirigenziale";

VISTI:

- ✓ il D.Lgs del 23 giugno 2011, n. 118, recante "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42" e successive modifiche;
- ✓ la legge regionale 12 agosto 2020, n. 11, recante: "Legge di contabilità regionale";
- ✓ il regolamento regionale 9 novembre 2017, n. 26, recante: "Regolamento regionale di contabilità", che, ai sensi dell'articolo 56, comma 2, della l.r. n. 11/2020 e fino alla data di entrata in vigore del regolamento di contabilità di cui all'articolo 55 della citata l.r. n. 11/2020, continua ad applicarsi per quanto compatibile con le disposizioni di cui alla medesima l.r. n. 11/2020;
- ✓ la legge regionale 29 dicembre 2023, n. 23, recante: "Legge di stabilità regionale 2024";
- ✓ la legge regionale 29 dicembre 2023, n. 24, recante: "Bilancio di previsione finanziario della Regione Lazio 2024-2026";
- ✓ la deliberazione della Giunta regionale del 28 dicembre 2023, n. 980, concernente "Bilancio di previsione finanziario della Regione Lazio 2024-2026. Approvazione del 'Documento tecnico di

- accompagnamento', ripartito in titoli, tipologie e categorie per le entrate e in missioni, programmi, titoli e macroaggregati per le spese";
- ✓ la deliberazione della Giunta regionale del 28 dicembre 2023, n. 981, concernente: "Bilancio di previsione finanziario della Regione Lazio 2024-2026. Approvazione del 'Bilancio finanziario gestionale', ripartito in capitoli di entrata e di spesa e assegnazione delle risorse finanziarie ai dirigenti titolari dei centri di responsabilità amministrativa";
- ✓ la deliberazione della Giunta regionale 24 aprile 2024, n. 284, concernente: "Bilancio di previsione finanziario della Regione Lazio 2024-2026. Aggiornamento del Bilancio finanziario gestionale in relazione all'assegnazione delle risorse finanziarie ai dirigenti titolari dei centri di responsabilità amministrativa, di cui alla D.G.R. n. 981/2023, ai sensi dell'articolo 13, comma 5, della legge regionale 12 agosto 2020, n. 11".

VISTE:

- ✓ la Legge regionale 6 agosto 2007 n. 13 concernente: "Organizzazione del sistema turistico laziale", in particolare, l'art. 15 in materia di Associazioni Pro Loco;
- ✓ la Legge regionale n. 7/2018, in particolare, l'art. 29 di modifica del citato art. 15 della Legge regionale n. 13/2007, con il quale si è proceduto all'istituzione dell'Albo regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio;
- ✓ la Legge Regionale 24 maggio 2022, n. 8, in particolare, l'art 12 di modifica del citato art. 15 della Legge regionale n. 13/2007 ss.mm. con il quale, a suo tempo, si è proceduto all'istituzione dell'Albo regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio;

VISTE:

- ✓ la D.G.R. n. 56 del 23-02-2016 concernente: "Legge regionale 31 dicembre 2015, n. 17: Legge di stabilità regionale 2016- attuazione disposizioni di cui all'art. 7, comma 8" (pubblicata sul BUR n. 18 del 3/3/2016), con la quale è stata individuata l'Agenzia regionale del Turismo quale struttura regionale competente ad esercitare le funzioni non fondamentali in materia di turismo;
- ✓ la D.G.R. n. 306 del 07-06-2016 avente ad oggetto: Legge regionale 31 dicembre 2015, n. 17 concernente: "Legge di stabilità regionale 2016. attuazione disposizioni di cui all'art. 7, comma 8. Criteri e modalità per la gestione dell'Elenco regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio" (pubblicata sul BUR n. 48 del 07-06-2016);
- ✓ la Determinazione Dirigenziale n. G07063 del 21-06-2016, modificata con Determinazione dirigenziale n. G12734 del 20-09-2017, con cui l'Agenzia regionale del Turismo ha proceduto all'individuazione dei criteri, delle modalità operative e dei termini relativi alla gestione dell'Elenco regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio, ora Albo Regionale;
- ✓ la Determinazione Dirigenziale n. G07206 del 06/06/2022 concernente "L.R. n. 13/2007 Art 15 e ss.mm da ultimo l'art 12 della Legge n. 8/2022 _Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio. Modifiche ed integrazioni dei criteri e modalità per l'aggiornamento dell'Albo Regionale delle Proloco nonché per le correlate nuove iscrizioni e/o cancellazioni delle Associazioni Pro Loco di competenza dell'Agenzia Regionale del Turismo di cui alle Determinazioni Dirigenziali n. G07063 del 21/06/2016, n. G12734 del 20/09/2017";
- ✓ la Determinazione Dirigenziale G04915 del 07/04/2023 recante "L.R. n. 13/2007 Art 15 e ss. mm. ii Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio. Modifiche ed integrazioni dei criteri e modalità per l'aggiornamento dell'Albo Regionale delle Proloco nonché per le correlate nuove iscrizioni e/o cancellazioni delle Associazioni Pro Loco di competenza della Direzione Regionale del Turismo di cui alle Determinazioni Dirigenziali n. G07063 del 21/06/2016, n. G12734 20/09/2017 e n. G07206 del 06/06/2022;

VISTA la Determinazione Dirigenziale n. G12735 del 28/09/2023 "Aggiornamento dell'Albo regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio istituito dall'art. 15 della legge regionale 6 agosto 2007 n. 13, ss. mm. ii. Anno 2023".

VISTA la Determinazione Dirigenziale n. G07063 del 21/06/2016 con la quale veniva iscritta all'Albo regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio al n. 172 l'Associazione Pro Loco di Turania con sede legale, come da statuto, in Via Porta Romana, snc, Turania - 02020 Turania (RI);

VISTA la nota prot. n. 0153772 del 24/03/2017 dell'allora Agenzia Regionale del Turismo, ed indirizzata all'Associazione Pro Loco di Turania, con la quale si comunicava l'avvenuta iscrizione all'Albo oltre che comunicare le direttive adottate con D.D. n. G07063/2016 per il mantenimento dell'iscrizione all'Albo richiedendo allo stesso tempo la relazione descrittiva ed economico finanziaria sull'attività svolta nell'anno 2015;

PRESO ATTO che la richiesta, fatta con nota prot. n. 0472566 del 21/09/2017 dell'allora Agenzia Regionale del Turismo, ed indirizzata all'Associazione Pro Loco di Turania e per conoscenza anche al Comune di Turania con la quale si richiedeva la documentazione, già richiesta a suo tempo con nota prot. n. 0153772 del 24/03/2017, è rimasta inevasa;

PRESO ATTO che la richiesta, fatta con nota prot. n. 0308190 del 10/04/2020 dell'allora Agenzia Regionale del Turismo, ed indirizzata all'Associazione Pro Loco di Turania e per conoscenza anche al Comune di Turania, che reiterava la richiesta di documentazione riguardante l'Associazione Pro Loco di Turania già fatta con le precedenti note è rimasta inevasa da parte di entrambi i destinatari;

PRESO ATTO che la richiesta di verificare l'effettiva operatività dell'Associazione Pro Loco di Turania, fatta dall'allora Agenzia Regionale del Turismo con nota: prot. n. 0885576 del 16/09/2022 ed indirizzata al Comune di Turania e all'UNPLI Lazio, non trovava nessun riscontro;

PRESO ATTO che sono trascorsi i tempi prescritti, senza avere nessun riscontro, alla comunicazione di preavviso cancellazione, fatta dalla Direzione Affari della Presidenza, Turismo, Cinema, Audiovisivo e Sport, con prot. n. 0346189 del 13/03/2024, ed indirizzata all'Associazione Pro Loco di Turania, al Comune di Turania ed all'UNPLI;

RITENUTO per quanto sopra che sussistono le condizioni previste dall'art.15, comma 8, della legge regionale n. 13/2007 ss. mm.ii. per la cancellazione dell'Associazione Pro Loco di Turania dall'Albo Regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio per inattività da almeno un anno, come si evidenzia dalle molteplici reiterate richieste rimaste inevase.

DETERMINA

per le motivazioni di cui in premessa che formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento:

di procedere alla cancellazione dell'Associazione Pro Loco di Turania con sede legale, come da statuto, in Via Porta Romana, snc, Turania - 02020 Turania (RI), dall'Albo regionale delle Associazioni Pro Loco del Lazio, n. d'iscrizione 172, ai sensi e per gli effetti previsti dall'art. 15, comma 8, della legge regionale n. 13/2007 ss. mm. ii per inattività da almeno un anno.

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso nei termini di legge

La presente deliberazione verrà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Lazio e sul sito istituzionale <u>www.regione.lazio.it</u>

*Il Direttore Regionale*Dott. Paolo Giuntarelli